
平成29年度全国学校保健調査 千葉県

平成28年度の採光及び照明、検査器具

A．学校設置区分

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

3 0.2% 1,276 98.8% 12 0.9% 1,291 100.0%

B．学校の種類

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

17 1.3% 77 6.0% 695 53.8% 336 26.0% 0 0.0% 118 9.1% 0 0.0% 8 0.6% 39 3.0% 1 0.1% 1,291 100.0%

C．児童生徒数

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

68 5.3% 498 38.6% 274 21.2% 450 34.9% 1,290 100.0%

国立 公立
私立（組合立を含

む。） 合計

高等専門学校 合計

50人未満
50人以上
300人未満

300人以上
500人未満

500人以上
合計

全日制高等学校義務教育学校 中等教育学校 定時制高等学校認定こども園 幼稚園 小学校 中学校 特別支援学校



1-1．学校薬剤師の年代

①20代 ②30代 ③40代 ④50代 ⑤60代 ⑥70代 ⑦80代以上 有効 無効 合計

回答数 8 130 223 343 402 143 31 1,280 10 1,290

割合（%） 0.6% 10.2% 17.4% 26.8% 31.4% 11.2% 2.4% 100.0%

1-2．日本薬剤師会の会員ですか

①はい ②いいえ 有効 無効 合計

回答数 1,087 169 1,256 34 1,290

割合（%） 86.5% 13.5% 100.0%

1-3．学校薬剤師の本務の職場について
①薬局（開設者） ②薬局（勤務者） ③病院・診療所 ④卸 ⑤行政 ⑥製造管理 ⑦検査機関 ⑧教職員 ⑨無職 ⑩その他

有効 無効 合計

回答数 449 693 44 10 0 2 0 11 39 28 1,276 14 1,290

割合（%） 35.2% 54.3% 3.4% 0.8% 0.0% 0.2% 0.0% 0.9% 3.1% 2.2% 100.0%

1-4．本校の体育・保健体育科、特別活動等における医薬品の授業や講演等の実施状況について
①体育・保健体
育科と特別活動
等の両方で実施

②体育・保健体
育科でのみ実施

③特別活動等で
のみ実施

④実施していな
い

有効 無効 合計

回答数 55 172 112 916 1,255 35 1,290

割合（%） 4.4% 13.7% 8.9% 73.0% 100.0%

1-5．学校保健計画の参画　学校保健計画を作成にあたり学校から確認要請がありましたか。

①あった ②なかった 有効 無効 合計

回答数 102 1,166 1,268 22 1,290

割合（%） 8.0% 92.0% 100.0%

1-6．学校保健計画における環境衛生検査の記載状況について
①全ての項目に
ついて記載があ
る

②一部の検査項
目しか記載がな
い

③まったく記載が
ない

④わからない

有効 無効 合計

回答数 559 368 15 280 1,222 68 1,290

割合（%） 45.7% 30.1% 1.2% 22.9% 100.0%

1-7．学校保健委員会について　学校保健委員会への出席要請がありましたか。

①あった ②なかった 有効 無効 合計

回答数 353 920 1,273 17 1,290

割合（%） 27.7% 72.3% 100.0%

1-8．環境衛生検査の実施状況について

①学校環境衛生
基準に定められ
たすべての項目
を実施した

②一部実施して
いない項目があ
る

③まったく実施し
ていない

有効 無効 合計

回答数 571 677 13 1,261 29 1,290

割合（%） 45.3% 53.7% 1.0% 100.0%



1-9．１－８で③に印をつけた人にお伺いします。　まったく実施していない理由はなんですか。（複数回答可）
①器具が足りな
い

②人が足りない ③予算が足りな
い

④計画がなかっ
た

⑤その他

有効 無効 合計

回答数 0 1 1 9 1 12 1 13

割合（%） 0.0% 8.3% 8.3% 75.0% 8.3% 100.0%

2-1．平成２８年度における出校日数について（電話応対及び給食センター立ち入り検査もを含む）

①12日以上 ②11～8日 ③7～4日 ④3～1日 ⑤0日 有効 無効 合計

回答数 29 256 729 238 10 1,262 28 1,290

割合（%） 2.3% 20.3% 57.8% 18.9% 0.8% 100.0%

2-2．出校した人（２－１で⑤以外）にお伺いします。（２－１で⑤の人は裏面のAへ）　出校目的について（複数回答可）

①定期検査 ②臨時検査 ③学校保健委員
会への参画

④保健教育に関
する講話・講演及
び支援

⑤その他

有効 無効 合計

回答数 1,214 52 179 146 99 1,233 19 1,252

割合（%） 98.5% 4.2% 14.5% 11.8% 8.0% 100.0%

2-3．定期検査のために出校した人（２－２において①に印をつけた人）にお伺いします。学校薬剤師の学校環境衛生基準に基づく定期検査への関与状況について

①学校で実施し
ているすべての
検査項目におい
てサンプリングや
測定を自ら行う

②一部の検査項
目ではサンプリン
グや測定を自ら
行うが、検査項目
によっては他者
が行うサンプリン
グや測定に対す
る指導助言のみ
の場合もある

③他者が行うサ
ンプリングや測定
に対する指導助
言のみ

有効 無効 合計

回答数 494 689 10 1,193 21 1,214

割合（%） 41.4% 57.8% 0.8% 100.0%

2-4．学校保健委員会に参加した人（２－２において③に印をつけた人）にお伺いします。　議事における環境衛生に関する指導助言の有無について

①あった ②なかった 有効 無効 合計

回答数 145 29 174 5 179

割合（%） 83.3% 16.7% 100.0%

2-5．保健に関する講話・講演及び支援を行った人（２－２において④に印をつけた人）にお伺いします。　講話・講演及び支援の題材について（複数回答可）

①医薬品 ②喫煙、飲酒防
止

③薬物乱用防止 ④学校環境衛生 ⑤その他

有効 無効 合計

回答数 73 48 84 7 26 144 2 146

割合（%） 50.7% 33.3% 58.3% 4.9% 18.1% 100.0%



1-3と2-1のクロス集計
2-1

1-3 回答数 割合（%） 回答数 割合（%） 回答数 割合（%） 回答数 割合（%） 回答数 割合（%） 回答数 割合（%）

①薬局（開設者） 10 2.3% 66 15.1% 268 61.3% 89 20.4% 4 0.9% 437 100.0%

②薬局（勤務者） 16 2.4% 147 21.6% 378 55.6% 135 19.9% 4 0.6% 680 100.0%

③病院・診療所 1 2.3% 20 46.5% 16 37.2% 4 9.3% 2 4.7% 43 100.0%

④卸 0 0.0% 0 0.0% 7 70.0% 3 30.0% 0 0.0% 10 100.0%

⑤行政 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥製造管理 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0%

⑦検査機関 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧教職員 0 0.0% 4 36.4% 7 63.6% 0 0.0% 0 0.0% 11 100.0%

⑨無職 0 0.0% 8 20.5% 29 74.4% 2 5.1% 0 0.0% 39 100.0%

⑩その他 2 7.1% 8 28.6% 18 64.3% 0 0.0% 0 0.0% 28 100.0%

合計 29 2.3% 253 20.2% 725 58.0% 233 18.6% 10 0.8% 1,250 100.0%

合計①12日以上 ②11～8日 ③7～4日 ④3～1日 ⑤0日



1-1．学校薬剤師の年代

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 6 35.3% 5 29.4% 5 29.4% 0 0.0% 1 5.9% 17 100.0%

②幼稚園 0 0.0% 9 12.0% 12 16.0% 20 26.7% 23 30.7% 9 12.0% 2 2.7% 75 100.0%

③小学校 5 0.7% 69 10.0% 130 18.9% 179 26.0% 203 29.5% 87 12.6% 16 2.3% 689 100.0%

④中学校 3 0.9% 42 12.6% 63 18.9% 91 27.3% 99 29.7% 27 8.1% 8 2.4% 333 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 0 0.0% 7 5.9% 7 5.9% 34 28.8% 50 42.4% 17 14.4% 3 2.5% 118 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 2 25.0% 4 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 0 0.0% 2 5.1% 3 7.7% 12 30.8% 18 46.2% 3 7.7% 1 2.6% 39 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 8 0.6% 130 10.2% 223 17.4% 343 26.8% 402 31.4% 143 11.2% 31 2.4% 1,280 100.0%

1-2．日本薬剤師会の会員ですか

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 15 88.2% 2 11.8% 17 100.0%

②幼稚園 70 93.3% 5 6.7% 75 100.0%

③小学校 568 84.4% 105 15.6% 673 100.0%

④中学校 285 86.9% 43 13.1% 328 100.0%

⑤義務教育学校 0 .0% 0 .0% 0 .0%

⑥全日制高等学校 104 90.4% 11 9.6% 115 100.0%

⑦中等教育学校 0 .0% 0 .0% 0 .0%

⑧定時制高等学校 8 100.0% 0 .0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 36 92.3% 3 7.7% 39 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 .0% 1 100.0%

合計 1,087 86.5% 169 13.5% 1,256 100.0%

1-3．学校薬剤師の本務の職場について

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 6 35.3% 11 64.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 17 100.0%

②幼稚園 28 36.8% 44 57.9% 2 2.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.3% 1 1.3% 76 100.0%

③小学校 222 32.4% 388 56.6% 26 3.8% 6 0.9% 0 0.0% 1 0.1% 0 0.0% 6 0.9% 23 3.4% 14 2.0% 686 100.0%

④中学校 112 33.7% 184 55.4% 11 3.3% 2 0.6% 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0% 4 1.2% 10 3.0% 8 2.4% 332 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 .0%

⑥全日制高等学校 55 47.0% 49 41.9% 5 4.3% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 5 4.3% 1 0.9% 117 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 .0%

⑧定時制高等学校 4 50.0% 3 37.5% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 22 56.4% 13 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 10.3% 39 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 449 35.2% 693 54.3% 44 3.4% 10 0.8% 0 0.0% 2 0.2% 0 0.0% 11 0.9% 39 3.1% 28 2.2% 1,276 100.0%

1-4．本校の体育・保健体育科、特別活動等における医薬品の授業や講演等の実施状況について

⑥70代

合計

⑦80代以上 合計

⑩その他⑥製造管理 ⑦検査機関 ⑧教職員 ⑨無職④卸 ⑤行政

①20代 ②30代 ③40代 ④50代

①はい ②いいえ 合計

①薬局（開設者） ②薬局（勤務者） ③病院・診療所

⑤60代



度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 17 100.0% 17 100.0%

②幼稚園 0 0.0% 1 1.3% 2 2.6% 73 96.1% 76 100.0%

③小学校 28 4.1% 68 10.0% 78 11.5% 507 74.4% 681 100.0%

④中学校 16 4.9% 65 20.1% 26 8.0% 217 67.0% 324 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 7 6.2% 32 28.3% 3 2.7% 71 62.8% 113 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 2 28.6% 3 42.9% 0 0.0% 2 28.6% 7 100.0%

⑨特別支援学校 2 5.6% 3 8.3% 3 8.3% 28 77.8% 36 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0%

合計 55 4.4% 172 13.7% 112 8.9% 916 73.0% 1,255 100.0%

1-5．学校保健計画の参画　学校保健計画を作成にあたり学校から確認要請がありましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 1 5.9% 16 94.1% 17 100.0%

②幼稚園 3 4.0% 72 96.0% 75 100.0%

③小学校 56 8.2% 625 91.8% 681 100.0%

④中学校 35 10.5% 297 89.5% 332 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 4 3.4% 112 96.6% 116 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 8 100.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 3 7.9% 35 92.1% 38 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0%

合計 102 8.0% 1,166 92.0% 1,268 100.0%

④実施していない

合計

①あった ②なかった 合計

①体育・保健体育科
と
特別活動等の両方
で実施

②体育・保健体育科
でのみ
実施

③特別活動等での
み実施



1-6．学校保健計画における環境衛生検査の記載状況について

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 4 25.0% 3 18.8% 3 18.8% 6 37.5% 16 100.0%

②幼稚園 18 26.1% 16 23.2% 9 13.0% 26 37.7% 69 100.0%

③小学校 312 47.1% 211 31.9% 1 0.2% 138 20.8% 662 100.0%

④中学校 161 50.6% 83 26.1% 1 0.3% 73 23.0% 318 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 43 39.1% 44 40.0% 1 0.9% 22 20.0% 110 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 3 37.5% 2 25.0% 0 0.0% 3 37.5% 8 100.0%

⑨特別支援学校 18 47.4% 8 21.1% 0 0.0% 12 31.6% 38 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 559 45.7% 368 30.1% 15 1.2% 280 22.9% 1,222 100.0%

1-7．学校保健委員会について　学校保健委員会への出席要請がありましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 17 100.0% 17 100.0%

②幼稚園 12 16.4% 61 83.6% 73 100.0%

③小学校 219 31.9% 467 68.1% 686 100.0%

④中学校 108 32.4% 225 67.6% 333 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 7 5.9% 111 94.1% 118 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 8 100.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 7 18.9% 30 81.1% 37 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0%

合計 353 27.7% 920 72.3% 1,273 100.0%

①全ての項目につ
いて記載がある

②一部の検査項目
しか記載がない

③まったく記載がな
い

④わからない

合計

①あった ②なかった 合計



1-8．環境衛生検査の実施状況について

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 2 12.5% 14 87.5% 0 0.0% 16 100.0%

②幼稚園 21 28.8% 45 61.6% 7 9.6% 73 100.0%

③小学校 317 46.5% 361 53.0% 3 0.4% 681 100.0%

④中学校 164 50.3% 159 48.8% 3 0.9% 326 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 45 38.5% 72 61.5% 0 0.0% 117 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 3 37.5% 5 62.5% 0 0.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 19 48.7% 20 51.3% 0 0.0% 39 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 571 45.3% 677 53.7% 13 1.0% 1,261 100.0%

1-9．１－８で③に印をつけた人にお伺いします。　まったく実施していない理由はなんですか。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

②幼稚園 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 6 85.7% 0 0.0% 7 100.0%

③小学校 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 2 100.0%

④中学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 1 33.3% 3 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 0 0.0% 1 8.3% 1 8.3% 9 75.0% 1 8.3% 12 100.0%

①学校環境衛生基
準に定められたすべ
ての項目を実施した

②一部実施していな
い項目がある

③まったく実施して
いない

合計

①器具が足りない ②人が足りない ③予算が足りない ④計画がなかった ⑤その他

合計



2-1．平成２８年度における出校日数について（電話応対及び給食センター立ち入り検査もを含む）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 1 5.9% 4 23.5% 5 29.4% 6 35.3% 1 5.9% 17 100.0%

②幼稚園 0 0.0% 6 7.9% 34 44.7% 31 40.8% 5 6.6% 76 100.0%

③小学校 15 2.2% 156 23.1% 406 60.1% 98 14.5% 1 0.1% 676 100.0%

④中学校 8 2.4% 74 22.6% 186 56.7% 57 17.4% 3 0.9% 328 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 2 1.7% 11 9.3% 72 61.0% 33 28.0% 0 0.0% 118 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 2 25.0% 3 37.5% 3 37.5% 0 0.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 3 7.9% 3 7.9% 23 60.5% 9 23.7% 0 0.0% 38 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 29 2.3% 256 20.3% 729 57.8% 238 18.9% 10 0.8% 1,262 100.0%

2-2．出校した人（２－１で⑤以外）にお伺いします。（２－１で⑤の人は裏面のAへ）　出校目的について（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 16 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 16 100.0%

②幼稚園 62 89.9% 1 1.4% 4 5.8% 0 0.0% 8 11.6% 69 100.0%

③小学校 662 99.4% 30 4.5% 112 16.8% 95 14.3% 53 8.0% 666 100.0%

④中学校 317 99.1% 9 2.8% 58 18.1% 38 11.9% 25 7.8% 320 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

⑥全日制高等学校 111 96.5% 8 7.0% 4 3.5% 6 5.2% 9 7.8% 115 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

⑧定時制高等学校 8 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 0 0.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 37 97.4% 4 10.5% 1 2.6% 5 13.2% 4 10.5% 38 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 1,214 98.5% 52 4.2% 179 14.5% 146 11.8% 99 8.0% 1,233 100.0%

合計

①12日以上 ②11～8日 ③7～4日 ④3～1日 ⑤0日 合計

①定期検査 ②臨時検査 ③学校保健委員会
への参画

④保健教育に関す
る講話・講演及び支
援

⑤その他



2-3．定期検査のために出校した人（２－２において①に印をつけた人）にお伺いします。学校薬剤師の学校環境衛生基準に基づく定期検査への関与状況について

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 11 73.3% 4 26.7% 0 0.0% 15 100.0%

②幼稚園 27 44.3% 34 55.7% 0 0.0% 61 100.0%

③小学校 265 40.8% 378 58.2% 6 0.9% 649 100.0%

④中学校 146 46.9% 161 51.8% 4 1.3% 311 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 37 33.3% 74 66.7% 0 0.0% 111 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 12.5% 7 87.5% 0 0.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 7 18.9% 30 81.1% 0 0.0% 37 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 494 41.4% 689 57.8% 10 0.8% 1,193 100.0%

2-4．学校保健委員会に参加した人（２－２において③に印をつけた人）にお伺いします。　議事における環境衛生に関する指導助言の有無について

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

②幼稚園 2 66.7% 1 33.3% 3 100.0%

③小学校 90 81.1% 21 18.9% 111 100.0%

④中学校 48 87.3% 7 12.7% 55 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 4 100.0% 0 0.0% 4 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 145 83.3% 29 16.7% 174 100.0%

①学校で実施してい
るすべての検査項
目においてサンプリ
ングや測定を自ら行
う

②一部の検査項目
ではサンプリングや
測定を自ら行うが、
検査項目によっては
他者が行うサンプリ
ングや測定に対する
指導助言のみの場
合もある

③他者が行うサンプ
リングや測定に対す
る指導助言のみ

合計

①あった ②なかった 合計



2-5．保健に関する講話・講演及び支援を行った人（２－２において④に印をつけた人）にお伺いします。　講話・講演及び支援の題材について（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

②幼稚園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

③小学校 44 46.8% 36 38.3% 61 64.9% 4 4.3% 12 12.8% 94 100.0%

④中学校 22 57.9% 11 28.9% 19 50.0% 3 7.9% 12 31.6% 38 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

⑥全日制高等学校 3 50.0% 1 16.7% 3 50.0% 0 0.0% 1 16.7% 6 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

⑧定時制高等学校 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0%

⑨特別支援学校 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 4 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

合計 73 50.7% 48 33.3% 84 58.3% 7 4.9% 26 18.1% 144 100.0%

合計
①医薬品 ②喫煙、飲酒防止 ③薬物乱用防止 ④学校環境衛生 ⑤その他



A.「採光及び照明」の定期検査についてお尋ねします。
A-1．実施した「採光及び照明」の検査項目について、該当するものを選んでください。

①照度とまぶしさ
の両方とも行った

②照度のみを
行った

③まぶしさのみを
行った→　（Ａ－９
へ）

④両方とも行わ
なかった→　（Ａ
－１３へ）

有効 無効 合計

回答数 1,120 147 0 15 1,282 8 1,290

割合（%） 87.4% 11.5% 0.0% 1.2% 100.0%

A-2．実施した「採光及び照明」の場所について、該当するものを選んでください。（複数回答可）
①普通教室 ②コンピュータ教

室
③体育館 ④特別教室（図

書室・家庭科室
等）

⑤教室以外の場
所（廊下・階段）

有効 無効 合計

回答数 1,205 101 18 453 30 1,264 3 1,267

割合（%） 95.3% 8.0% 1.4% 35.8% 2.4% 100.0%

A-3．測定に使用した照度計について、該当するものを選んでください。
①ＪＩＳ　Ｃ１６０９
－１、２００６に適
合している照度
計

②その他の光電
池照度計

③その他のデジ
タル照度計

有効 無効 合計

回答数 909 32 251 1,192 75 1,267

割合（%） 76.3% 2.7% 21.1% 100.0%

A-4．照度計の補正について、該当するものを選んでください。
①定期的に行っ
ている

②使用時に行っ
ている

③行ったことはな
い

有効 無効 合計

回答数 350 309 504 1,163 104 1,267

割合（%） 30.1% 26.6% 43.3% 100.0%

A-5．検査の回数について、該当するものを選んでください。
①２回以上行っ
た

②１回行った

有効 無効 合計

回答数 947 294 1,241 26 1,267

割合（%） 76.3% 23.7% 100.0%

A-6．照度を測定した場所について、該当するものを選んでください。（複数回答可）
①教室の机上 ②教室の黒板 ③テレビ画面（教

室又は視聴覚
室）

④コンピュータ教
室の机上

⑤コンピュータ画
面

⑥その他（床面
等）

有効 無効 合計

回答数 1,236 1,213 3 91 33 36 1,263 4 1,267

割合（%） 97.9% 96.0% 0.2% 7.2% 2.6% 2.9% 100.0%

A-7．照度の測定者について、該当するものを選んでください。
①学校薬剤師 ②その他

有効 無効 合計

回答数 1,196 18 1,214 53 1,267

割合（%） 98.5% 1.5% 100.0%



A-8．照度の結果について、該当するものを選んでください。（複数回答可）
①照度が下限値
（３００Ｌｘ）未満の
教室等があった

②照度が下限値
（３００Ｌｘ）未満の
黒板があった

③最大照度と最
少照度の比が２
０：１を超える教
室等があった

④最大照度と最
少照度の比が２
０：１を超える黒
板があった

⑤該当なし

有効 無効 合計

回答数 131 117 5 2 1,062 1,243 24 1,267

割合（%） 10.5% 9.4% 0.4% 0.2% 85.4% 100.0%

A-9．まぶしさの検査結果について、該当するものを選んでください。（Ａ－１で②を選択した場合、Ａ－９はとばす）
①まぶしさがあっ
た

②まぶしさはな
かった→（Ａ－１１
へ）

有効 無効 合計

回答数 97 995 1,120 0 1,120

割合（%） 8.7% 88.8% 97.5%

A-10．まぶしさの原因に該当するものを選んでください。　（複数回答可）（Ａ－１で②を選択した場合、Ａ－１０はとばす）
①黒板に近い窓 ②直射日光 ③窓の外の反射

光
④光源及び光沢 ⑤その他

有効 無効 合計

回答数 12 72 17 3 2 94 3 97

割合（%） 12.8% 76.6% 18.1% 3.2% 2.1% 100.0%

A-11．「採光及び照明」に関して改善が必要な場合の事後処置について、該当するものを選んでください。
①報告書を提出
して指導・助言し
た

②口頭で指導・
助言した

③何もしなかった

有効 無効 合計

回答数 696 257 78 1,031 236 1,267

割合（%） 67.5% 24.9% 7.6% 100.0%

A-12．指導助言の結果、照度・まぶしさについて改善したかどうか該当するものを選んでください。
①改善した ②改善されてい

ない
③分からない

有効 無効 合計

回答数 525 122 307 954 313 1,267

割合（%） 55.0% 12.8% 32.2% 100.0%

A-13．照明器具の清掃の回数について、該当するものを選んでください。
①年３回以上 ②年２回 ③年１回 ④行わなかった

有効 無効 合計

回答数 141 167 519 373 1,200 90 1,290

割合（%） 11.8% 13.9% 43.3% 31.1% 100.0%

B.「採光及び照明」の日常点検についてお尋ねします。
B-1．日常点検を行っていますか。

①毎授業日 ②毎週毎 ③毎月 ④行わなかった
有効 無効 合計

回答数 476 14 192 571 1,253 37 1,290

割合（%） 38.0% 1.1% 15.3% 45.6% 100.0%

B-1で①～③に印をつけた人→（B-2・B-3へ）　B-1で④に印をつけた人→（Cへ）



B-2．日常点検項目について、該当するものを選んでください。（複数回答可）
①黒板面の明る
さ

②机上面の明る
さ

③黒板面のまぶ
しさ

④机上面のまぶ
しさ

有効 無効 合計

回答数 550 572 454 409 674 8 682

割合（%） 81.6% 84.9% 67.4% 60.7% 100.0%

B-3．日常点検の記録を残していますか。（３年間保存）
①全て残してい
る

②問題あった時
のみ記載してい
る

③記録していな
い

有効 無効 合計

回答数 130 212 331 673 9 682

割合（%） 19.3% 31.5% 49.2% 100.0%

C.「検査器具」（照度、温度、湿度、一酸化炭素、二酸化炭素、二酸化窒素、気流、騒音のみ）の供給状況、配備状況についてお尋ねします。
C-1．検査器具の供給、配備について、該当するものを選んでください。

①全て揃ってい
る→（C—３へ）

②いくつか揃って
いる→（C—２へ）

③全くない→（以
上で質問は終了
です） 有効 無効 合計

回答数 366 808 94 1,268 22 1,290

割合（%） 28.9% 63.7% 7.4% 100.0%

C-2．供給、配備されている検査器具について、該当するものを選んでください。（複数回答可）
①照度計 ②アスマン通風

乾湿計または同
程度のもの

③検知管法器具
（一酸化炭素・ニ
酸化炭素用）

④試験紙光電光
度法器具（二酸
化窒素用）

⑤検知管法器具
（二酸化窒素用）

⑥カタ温度計ま
たは微風速計

⑦騒音計

有効 無効 合計

回答数 785 168 674 47 382 104 154 802 6 808

割合（%） 97.9% 20.9% 84.0% 5.9% 47.6% 13.0% 19.2% 100.0%

C-3．使用している検査器具の所有者について、該当するものを選んでください。（複数回答可）
①学校 ②設置者（教育

委員会等）
③都道府県薬剤
師会

④地域薬剤師会 ⑤学校薬剤師個
人

⑥その他

有効 無効 合計

回答数 379 397 145 777 82 24 1,151 23 1,174

割合（%） 32.9% 34.5% 12.6% 67.5% 7.1% 2.1% 100.0%



A.「採光及び照明」の定期検査についてお尋ねします。
A-1．実施した「採光及び照明」の検査項目について、該当するものを選んでください。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 13 76.5% 2 11.8% 0 0.0% 2 11.8% 17 100.0%

②幼稚園 55 74.3% 11 14.9% 0 0.0% 8 10.8% 74 100.0%

③小学校 615 88.7% 76 11.0% 0 0.0% 2 0.3% 693 100.0%

④中学校 285 85.6% 46 13.8% 0 0.0% 2 0.6% 333 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 108 92.3% 8 6.8% 0 0.0% 1 0.9% 117 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 7 87.5% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 36 92.3% 3 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 39 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 1,120 87.4% 147 11.5% 0 0.0% 15 1.2% 1,282 100.0%

A-2．実施した「採光及び照明」の場所について、該当するものを選んでください。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 15 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7% 1 6.7% 15 100.0%

②幼稚園 66 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 9.1% 2 3.0% 66 100.0%

③小学校 670 97.1% 53 7.7% 7 1.0% 224 32.5% 10 1.4% 690 100.0%

④中学校 307 93.0% 37 11.2% 8 2.4% 149 45.2% 13 3.9% 330 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

⑥全日制高等学校 105 91.3% 8 7.0% 2 1.7% 50 43.5% 1 0.9% 115 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

⑧定時制高等学校 8 100.0% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 33 84.6% 2 5.1% 1 2.6% 23 59.0% 3 7.7% 39 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 1,205 95.3% 101 8.0% 18 1.4% 453 35.8% 30 2.4% 1,264 100.0%

合計

①普通教室 ②コンピュータ教室 ③体育館 ④特別教室（図書
室・家庭科室等）

⑤教室以外の場所
（廊下・階段）

①照度とまぶしさの
両方とも行った

②照度のみを行った ③まぶしさのみを
行った→　（Ａ－９
へ）

④両方とも行わな
かった→　（Ａ－１３
へ）

合計



A-3．測定に使用した照度計について、該当するものを選んでください。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 10 76.9% 1 7.7% 2 15.4% 13 100.0%

②幼稚園 46 76.7% 0 0.0% 14 23.3% 60 100.0%

③小学校 494 75.9% 19 2.9% 138 21.2% 651 100.0%

④中学校 235 75.6% 9 2.9% 67 21.5% 311 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 90 81.1% 3 2.7% 18 16.2% 111 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 6 75.0% 0 0.0% 2 25.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 27 73.0% 0 0.0% 10 27.0% 37 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 909 76.3% 32 2.7% 251 21.1% 1,192 100.0%

A-4．照度計の補正について、該当するものを選んでください。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 7 50.0% 3 21.4% 4 28.6% 14 100.0%

②幼稚園 23 39.0% 9 15.3% 27 45.8% 59 100.0%

③小学校 193 30.4% 178 28.0% 264 41.6% 635 100.0%

④中学校 89 29.4% 82 27.1% 132 43.6% 303 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 28 25.7% 26 23.9% 55 50.5% 109 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 14.3% 2 28.6% 4 57.1% 7 100.0%

⑨特別支援学校 9 25.7% 9 25.7% 17 48.6% 35 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0%

合計 350 30.1% 309 26.6% 504 43.3% 1,163 100.0%

①定期的に行って
いる

②使用時に行って
いる

③行ったことはない

合計

①ＪＩＳ　Ｃ１６０９－
１、２００６に適合し
ている照度計

②その他の光電池
照度計

③その他のデジタル
照度計

合計



A-5．検査の回数について、該当するものを選んでください。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 10 66.7% 5 33.3% 15 100.0%

②幼稚園 50 76.9% 15 23.1% 65 100.0%

③小学校 526 77.8% 150 22.2% 676 100.0%

④中学校 259 79.4% 67 20.6% 326 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 74 66.1% 38 33.9% 112 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 5 62.5% 3 37.5% 8 100.0%

⑨特別支援学校 22 57.9% 16 42.1% 38 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 947 76.3% 294 23.7% 1,241 100.0%

A-6．照度を測定した場所について、該当するものを選んでください。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 15 100.0% 12 80.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 15 100.0%

②幼稚園 63 98.4% 51 79.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 7.8% 64 100.0%

③小学校 679 98.3% 671 97.1% 1 0.1% 48 6.9% 19 2.7% 14 2.0% 691 100.0%

④中学校 320 97.3% 322 97.9% 1 0.3% 28 8.5% 10 3.0% 10 3.0% 329 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

⑥全日制高等学校 114 98.3% 110 94.8% 0 0.0% 11 9.5% 3 2.6% 2 1.7% 116 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

⑧定時制高等学校 7 87.5% 8 100.0% 0 0.0% 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 37 94.9% 38 97.4% 1 2.6% 3 7.7% 0 0.0% 5 12.8% 39 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 1,236 97.9% 1,213 96.0% 3 0.2% 91 7.2% 33 2.6% 36 2.9% 1,263 100.0%

①２回以上行った ②１回行った
合計

①教室の机上 ②教室の黒板 ③テレビ画面（教室
又は視聴覚室）

④コンピュータ教室
の机上

⑤コンピュータ画面 ⑥その他（床面等）

合計



A-7．照度の測定者について、該当するものを選んでください。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 15 100.0% 0 0.0% 15 100.0%

②幼稚園 63 96.9% 2 3.1% 65 100.0%

③小学校 651 98.6% 9 1.4% 660 100.0%

④中学校 308 98.7% 4 1.3% 312 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 113 98.3% 2 1.7% 115 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 8 100.0% 0 0.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 38 100.0% 0 0.0% 38 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0%

合計 1,196 98.5% 18 1.5% 1,214 100.0%

A-8．照度の結果について、該当するものを選んでください。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 2 13.3% 3 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 11 73.3% 15 100.0%

②幼稚園 4 6.6% 5 8.2% 0 0.0% 0 0.0% 54 88.5% 61 100.0%

③小学校 63 9.3% 61 9.0% 1 0.1% 0 0.0% 585 86.3% 678 100.0%

④中学校 40 12.2% 29 8.8% 3 0.9% 1 0.3% 280 85.4% 328 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

⑥全日制高等学校 15 13.2% 14 12.3% 1 0.9% 1 0.9% 94 82.5% 114 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

⑧定時制高等学校 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 7 87.5% 8 100.0%

⑨特別支援学校 6 15.8% 4 10.5% 0 0.0% 0 0.0% 30 78.9% 38 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0%

合計 131 10.5% 117 9.4% 5 0.4% 2 0.2% 1,062 85.4% 1,243 100.0%

①学校薬剤師 ②その他
合計

合計

①照度が下限値（３
００Ｌｘ）未満の教室
等があった

②照度が下限値（３
００Ｌｘ）未満の黒板
があった

③最大照度と最少
照度の比が２０：１を
超える教室等があっ
た

④最大照度と最少
照度の比が２０：１を
超える黒板があった

⑤該当なし



A-9．まぶしさの検査結果について、該当するものを選んでください。（Ａ－１で②を選択した場合、Ａ－９はとばす）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 12 100.0% 12 100.0%

②幼稚園 1 1.9% 51 98.1% 52 100.0%

③小学校 61 10.2% 538 89.8% 599 100.0%

④中学校 26 9.3% 254 90.7% 280 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 7 6.5% 100 93.5% 107 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 6 100.0% 6 100.0%

⑨特別支援学校 2 5.7% 33 94.3% 35 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0%

合計 97 8.9% 995 91.1% 1,092 100.0%

A-10．まぶしさの原因に該当するものを選んでください。　（複数回答可）（Ａ－１で②を選択した場合、Ａ－１０はとばす）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

②幼稚園 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

③小学校 9 15.3% 46 78.0% 8 13.6% 2 3.4% 1 1.7% 59 100.0%

④中学校 2 8.0% 18 72.0% 4 16.0% 1 4.0% 1 4.0% 25 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

⑥全日制高等学校 1 14.3% 5 71.4% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0% 7 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

⑨特別支援学校 0 0.0% 2 100.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 12 12.8% 72 76.6% 17 18.1% 3 3.2% 2 2.1% 94 100.0%

①まぶしさがあった ②まぶしさはなかっ
た→（Ａ－１１へ）

合計

①黒板に近い窓 ②直射日光 ③窓の外の反射光 ④光源及び光沢 ⑤その他
合計



A-11．「採光及び照明」に関して改善が必要な場合の事後処置について、該当するものを選んでください。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 6 54.5% 2 18.2% 3 27.3% 11 100.0%

②幼稚園 25 55.6% 14 31.1% 6 13.3% 45 100.0%

③小学校 385 67.0% 148 25.7% 42 7.3% 575 100.0%

④中学校 187 69.3% 67 24.8% 16 5.9% 270 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 69 71.9% 19 19.8% 8 8.3% 96 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 5 83.3% 0 0.0% 1 16.7% 6 100.0%

⑨特別支援学校 18 66.7% 7 25.9% 2 7.4% 27 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 696 67.5% 257 24.9% 78 7.6% 1,031 100.0%

A-12．指導助言の結果、照度・まぶしさについて改善したかどうか該当するものを選んでください。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 2 20.0% 2 20.0% 6 60.0% 10 100.0%

②幼稚園 23 54.8% 3 7.1% 16 38.1% 42 100.0%

③小学校 297 56.5% 58 11.0% 171 32.5% 526 100.0%

④中学校 136 52.7% 45 17.4% 77 29.8% 258 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 51 58.0% 12 13.6% 25 28.4% 88 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 3 50.0% 0 0.0% 3 50.0% 6 100.0%

⑨特別支援学校 12 52.2% 2 8.7% 9 39.1% 23 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 525 55.0% 122 12.8% 307 32.2% 954 100.0%

①報告書を提出して
指導・助言した

②口頭で指導・助言
した

③何もしなかった

合計

①改善した ②改善されていない ③分からない

合計



A-13．照明器具の清掃の回数について、該当するものを選んでください。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 4 26.7% 2 13.3% 7 46.7% 2 13.3% 15 100.0%

②幼稚園 3 4.6% 7 10.8% 32 49.2% 23 35.4% 65 100.0%

③小学校 65 10.0% 92 14.2% 295 45.5% 196 30.2% 648 100.0%

④中学校 51 16.0% 47 14.8% 132 41.5% 88 27.7% 318 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 15 13.8% 13 11.9% 35 32.1% 46 42.2% 109 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 14.3% 2 28.6% 0 0.0% 4 57.1% 7 100.0%

⑨特別支援学校 2 5.4% 4 10.8% 17 45.9% 14 37.8% 37 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 141 11.8% 167 13.9% 519 43.3% 373 31.1% 1,200 100.0%

B.「採光及び照明」の日常点検についてお尋ねします。
B-1．日常点検を行っていますか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 4 23.5% 1 5.9% 5 29.4% 7 41.2% 17 100.0%

②幼稚園 23 32.4% 0 0.0% 10 14.1% 38 53.5% 71 100.0%

③小学校 271 40.0% 7 1.0% 94 13.9% 305 45.1% 677 100.0%

④中学校 112 34.5% 5 1.5% 63 19.4% 145 44.6% 325 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 48 41.0% 0 0.0% 13 11.1% 56 47.9% 117 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 4 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 50.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 14 37.8% 1 2.7% 7 18.9% 15 40.5% 37 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0%

合計 476 38.0% 14 1.1% 192 15.3% 571 45.6% 1,253 100.0%

B-1で①～③に印をつけた人→（B2・B3へ）　B-1で④に印をつけた人→（Cへ）

合計

①年３回以上 ②年２回 ③年１回 ④行わなかった

①毎授業日 ②毎週毎 ③毎月 ④行わなかった
合計



B-2．日常点検項目について、該当するものを選んでください。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 4 44.4% 9 100.0% 3 33.3% 4 44.4% 9 100.0%

②幼稚園 22 68.8% 29 90.6% 16 50.0% 19 59.4% 32 100.0%

③小学校 306 83.2% 315 85.6% 256 69.6% 226 61.4% 368 100.0%

④中学校 144 80.9% 145 81.5% 115 64.6% 101 56.7% 178 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

⑥全日制高等学校 56 91.8% 52 85.2% 46 75.4% 39 63.9% 61 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

⑧定時制高等学校 4 100.0% 4 100.0% 4 100.0% 4 100.0% 4 100.0%

⑨特別支援学校 14 63.6% 18 81.8% 14 63.6% 16 72.7% 22 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

合計 550 81.6% 572 84.9% 454 67.4% 409 60.7% 674 100.0%

B-3．日常点検の記録を残していますか。（３年間保存）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 5 50.0% 4 40.0% 1 10.0% 10 100.0%

②幼稚園 13 39.4% 7 21.2% 13 39.4% 33 100.0%

③小学校 63 17.1% 121 32.9% 184 50.0% 368 100.0%

④中学校 41 23.2% 54 30.5% 82 46.3% 177 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 6 10.2% 15 25.4% 38 64.4% 59 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 1 25.0% 3 75.0% 4 100.0%

⑨特別支援学校 2 9.1% 10 45.5% 10 45.5% 22 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 130 19.3% 212 31.5% 331 49.2% 673 100.0%

①黒板面の明るさ ②机上面の明るさ ③黒板面のまぶしさ ④机上面のまぶしさ

合計

①全て残している ②問題あった時の
み記載している

③記録していない

合計



C.「検査器具」（照度、温度、湿度、一酸化炭素、二酸化炭素、二酸化窒素、気流、騒音のみ）の供給状況、配備状況についてお尋ねします。
C-1．検査器具の供給、配備について、該当するものを選んでください。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 9 52.9% 6 35.3% 2 11.8% 17 100.0%

②幼稚園 14 19.2% 46 63.0% 13 17.8% 73 100.0%

③小学校 201 29.4% 441 64.5% 42 6.1% 684 100.0%

④中学校 97 29.6% 203 61.9% 28 8.5% 328 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 36 30.5% 77 65.3% 5 4.2% 118 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 12.5% 7 87.5% 0 0.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 8 20.5% 27 69.2% 4 10.3% 39 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 366 28.9% 808 63.7% 94 7.4% 1,268 100.0%

C-2．供給、配備されている検査器具について、該当するものを選んでください。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 5 100.0% 0 0.0% 5 100.0% 1 20.0% 2 40.0% 0 0.0% 1 20.0% 5 100.0%

②幼稚園 45 97.8% 7 15.2% 37 80.4% 3 6.5% 24 52.2% 9 19.6% 11 23.9% 46 100.0%

③小学校 430 97.9% 93 21.2% 362 82.5% 28 6.4% 199 45.3% 54 12.3% 82 18.7% 439 100.0%

④中学校 197 98.0% 37 18.4% 171 85.1% 12 6.0% 91 45.3% 27 13.4% 41 20.4% 201 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

⑥全日制高等学校 73 96.1% 23 30.3% 67 88.2% 3 3.9% 46 60.5% 12 15.8% 14 18.4% 76 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

⑧定時制高等学校 7 100.0% 1 14.3% 6 85.7% 0 0.0% 4 57.1% 0 0.0% 2 28.6% 7 100.0%

⑨特別支援学校 27 100.0% 7 25.9% 25 92.6% 0 0.0% 16 59.3% 2 7.4% 3 11.1% 27 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 785 97.9% 168 20.9% 674 84.0% 47 5.9% 382 47.6% 104 13.0% 154 19.2% 802 100.0%

①全て揃っている→
（C—３へ）

②いくつか揃ってい
る→（C—２へ）

③全くない→（以上
で質問は終了です）

合計

⑦騒音計

合計

①照度計 ②アスマン通風乾湿
計または同程度の
もの

③検知管法器具（一
酸化炭素・ニ酸化炭
素用）

④試験紙光電光度
法器具（二酸化窒素
用）

⑤検知管法器具（二
酸化窒素用）

⑥カタ温度計または
微風速計



C-3．使用している検査器具の所有者について、該当するものを選んでください。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 1 7.1% 10 71.4% 0 0.0% 7 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%

②幼稚園 7 12.5% 27 48.2% 0 0.0% 33 58.9% 6 10.7% 2 3.6% 56 100.0%

③小学校 205 32.4% 216 34.2% 74 11.7% 425 67.2% 44 7.0% 14 2.2% 632 100.0%

④中学校 101 34.5% 98 33.4% 36 12.3% 203 69.3% 18 6.1% 5 1.7% 293 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

⑥全日制高等学校 47 42.0% 35 31.3% 26 23.2% 79 70.5% 8 7.1% 1 0.9% 112 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

⑧定時制高等学校 5 62.5% 3 37.5% 0 0.0% 4 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 13 37.1% 8 22.9% 9 25.7% 25 71.4% 6 17.1% 2 5.7% 35 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 379 32.9% 397 34.5% 145 12.6% 777 67.5% 82 7.1% 24 2.1% 1,151 100.0%

①学校 ②設置者（教育委員
会等）

③都道府県薬剤師
会

④地域薬剤師会 ⑤学校薬剤師個人 ⑥その他

合計


